

# 渝北时报

YUBEI TIMES



中共重庆市委、重庆市政府/主办 重庆市渝北区融媒体中心出版

2022年9月

23

星期五  
壬寅年八月廿八  
今日4版

准印证：渝内字501号  
总第2971期  
新闻热线  
67807007  
投稿邮箱  
cq\_ybb@126.com



## 喜迎二十大 书写新篇章

### 区委平安渝北建设暨防范化解重大风险领导小组(扩大)会议召开 从严从细从实做好安全稳定工作 为党的二十大胜利召开营造良好氛围

本报讯(记者 杨葵琳)9月21日,市委平安渝北建设暨防范化解重大风险领导小组(扩大)会议在渝北区委会议中心召开。会议结束后,在渝北区分会场,区委平安渝北建设暨防范化解重大风险领导小组(扩大)会议召开,深入学习贯彻市委电视电话会议精神,受区委书记常斌委托,区委副书记、区长廖红军在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全稳定工作的重要论述,坚决贯彻落实党中央部署和市委电视电话会议精神,以更加负责的态度、更加有效的措施、更加务实的作风,从严从细从实做好安全稳定工作,全力以赴防风险、除隐患、为党的二十大胜利召开营造良好氛围。

区委副书记王小渝主持。会议指出,维护安全稳定的社会环境,是全区各级各部门必须坚决扛起的政治责任。全区上下务必要从思想深处真正认识到做好安全稳定工作的极端重要性,切实提高政治站位,时刻绷紧安全稳定思想弦,切实把思想和行动统一到中央、市委决策部署和区委工作要求上来,全力维护好安全稳定的社会环境,以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。

会议要求,要打起十二分精神,迅速推动各项工作落实,严防死守社会面总体安全的坚固防线。要深入贯彻总体国家安全观,全力以赴维护国家政治安全。要

聚焦道路交通、建筑施工、消防安全、工贸等重点领域,切实落实各方责任,持续加强监管执法,全力以赴抓好安全生产。要坚持关口前移,强化专项治理,加强治安防控,全力以赴确保社会和谐稳定。要守好机场口岸,管好重点场所,做好监测预警,全力以赴抓好疫情防控。

会议强调,安全稳定责任重大,必须知责明责、履职尽责,要以极度负责的态度系统抓、长效抓。做到真管真严,严格按“属地管理”和“谁主管谁负责、谁审批谁负责”的原则,在责任落实上下功夫。突出真抓实干,把每一个环节管控好,每一项措施落实好,每一处风险防控好,确保取得实效。坚持问题导向,始终盯着问题、盯着风险、盯着隐患、盯着薄弱环节,抓落实、抓落地,确保把责任压力传导到一线。

本报讯(记者 周新宇)“党的二十大即将召开,今天和大家撸哈龙门阵。习近平总书记说,让人民生活幸福是‘国之大者’,在党中央的坚强领导下,我们的日子一定会越过越巴适。”这是近日渝北区一场“理论麻辣烫”宣讲的开场白。

推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心,落地生根是新时代文明实践中心的首要任务。在渝北区的大街小巷,活跃着一支200余人的“理论麻辣烫”宣讲团队,他们发挥重庆人性格中“热情”“火辣”特点,以充满“烟火气”的故事、彰显当地市民情性的语言,把深邃的道理通俗化、科学的理论大众化,让广大群众轻轻松松听得懂、记得住、传得开。

江口村六社党员李光容听得格外认真:“宣讲员说得对,乡村振兴不能只看农民口袋里票子有多少,更要看农民精神风貌怎么样。今年我们村被评为市级文明村,我很骄傲!作为一名党员,还要发挥先锋模范作用,把村子建设得更好。”

针对群众普遍关心的问题,“理论麻辣烫”宣讲团队围绕习近平总书记关于保障和改善民生的重要论述、党的十九届六中全会精神等,联手民政、教育、就业等部门,把“一老一小”等热门话题、政策“干货”等组合成96份内容“拼盘”,给群众送“干货”上门。

### 让群众听得懂记得住传得开 渝北“理论麻辣烫”宣讲充满“烟火气”



渝北区“理论麻辣烫”宣讲现场 受访者供图

### 城轨快线十五号线绣湖路站主体结构封顶

本报讯(记者 周新宇)近日,从重庆交通开投集团传来好消息,重庆城轨快线15号线一期绣湖路站主体结构于日前顺利封顶,将为后续两台盾构机在该站始发施工创造有利条件,极大提升后期工程施工效率。

### 龙兴古镇旧貌换新颜 “改”出居民生活新环境

据重庆日报客户端 古镇环境整洁了,道路硬化了,文化气息浓厚了……近年来,渝北区龙兴古镇“旧”迎“新”,面貌上发生了喜人的变化,居民的脸上露出了满意的笑容。

### 人大代表重点建议办理进行时

本报讯(记者 周新宇)近日,区人大代表王莉鸿带着《关于老旧单体楼底层商户规范使用燃气的建议》走进会场,就如何彻底消除老旧单体楼底层商户存在的安全隐患提出意见建议。该建议提交后,被确定为重点建议,由副区长赵兵牵头督办,交由区经信委办理。

### 规范商户“小气罐” 守护群众“大安全” 我区大力推进老旧单体楼底层商户规范使用燃气

在今年全区“两会”上,区人大代表王莉鸿带着《关于老旧单体楼底层商户规范使用燃气的建议》走进会场,就如何彻底消除老旧单体楼底层商户存在的安全隐患提出意见建议。该建议提交后,被确定为重点建议,由副区长赵兵牵头督办,交由区经信委办理。

“在建议办理过程中,区经信委高度重视,多次与我沟通联系,就城市餐饮行业液化气使用安全隐患进行多方走访调研,积极摸索切实可行的路径。”王莉鸿表示,承办单位从高度重视到积极落实等方面都令人满意。

### 部门重视 推出高效解决举措

接到该建议办理任务后,区经信委高度重视,第一时间召开专题会议,对相关工作进行了研究部署,专门落实相关科室设立专班进行办理。

### 人大代表重点建议办理进行时

针对王莉鸿提出的“关于老旧单体楼底层商户规范使用燃气”的建议,区经信委组织相关行业企业对王莉鸿代表提出的情况进行了摸排,并对问题进行深入分析研判。经核实,建议中反映的情况主要集中在老旧小区,用户主要集中在规模较小的个体工商户。